



De interés público

Es lástima que los buenos acuerdos ministeriales no tengan la misma duración que los malos. Se dictan disposiciones sin cuento desde la "Gaceta" y mientras las que ocasionan perjuicios consiguen una vigencia duradera, otras admirablemente ordenadas en el sentido de la realidad, son modificadas o anuladas a los pocos días. Tal ha sucedido con una reciente Orden del Ministerio de la Gobernación prohibiendo toda clase de corridas de toros y hasta becerrradas en plazas que no sean de obra y tengan carácter permanente. Suponía esta disposición la supresión casi absoluta de esos festejos que en la mayoría de los casos no son otra cosa que evidentes atentados a la seguridad colectiva y aun a la civildad de un pueblo.

Pues bien, esta acertadísima disposición, que solo elogios puede merecer de todos los ciudadanos, sean o no aficionados a la tradicional fiesta, pero más todavía de los verdaderos aficionados, que no creemos puedan ver complacidos los desastrosos espectáculos que en esas plazas de pueblo suelen darse, ha sido rectificada a los dos días de su publicación, por otra Orden que deroga aquella, autorizando las corridas con determinados requisitos, fáciles de cumplir, en aquellas plazas en que acababan de prohibirse.

No vamos a criticar la falta de criterio que esto supone en los encargados de hacer y deshacer sobre la misma materia, a medida que a ellos llegan las influencias de unos y de otros; se critican solos. Pero no podemos dejar de consignar nuestra protesta al ver cómo se deja sin eficacia alguna una medida que había despertado generales aplausos y simpatías.

Prueba evidente de lo acertado de la primera orden y de lo lamentable de su derogación, es lo ocurrido ayer en Soñillo de la Adrada, donde al inundarse un tablado resultaron varias personas heridas de consideración. La corrida, según nos dicen se había autorizado con arreglo a la última orden del Ministerio y de nada ha servido, como es natural, que esta exigiera la profesionalidad de los diestros para que la plaza se viera abajo; porque si es grande el peligro que encierran estos espectáculos en su derivación hacia las capeas en que un profano cualquiera puede ser atropellado y herido gravemente por un novillo no es menor sino al contrario, el que se deriva de la provisionalidad de las plazas, construidas generalmente con grandes premuras y materiales poco consistentes para lo que requiere la enorme afluencia de público en ellas, sin previa prueba de resistencia y eminentísimo peligro, como se vé, de venirse abajo en el momento en que menos se espere, pues resulta muy difícil la apreciación, aun por un técnico, de su solidez, sin esa prueba que es de aplicación aun en los inmuebles (para espectáculos) mejor construidos.

Creemos por tanto que se impone nuevamente una rectificación, dejando sin efecto la última orden y devolviendo toda su eficacia a la prohibitiva. Por lo que se refiere a nuestra provincia, no dudamos en solicitar del señor gobernador el más exquisito rigor en la autorización de estos espectáculos; y si posible fuera la denegación de todas las que de él se soliciten, recurriendo si preciso es al propio Ministerio, donde, con el ejemplo de Soñillo a la vista, no son de temer muchas dificultades para conceder a nuestra primera autoridad amplias facultades a fin de impedir la celebración de esta clase de espectáculos en los pueblos.

Tal vez esta posición pueda resultar impopular: pero en la conciencia y en el corazón de todo ciudadano honrado y sensato se tributaría un fervoroso aplauso al gobernador, pues no hay que olvidar que la autoridad debe velar por la seguridad pública, con absoluta independencia y sin ninguna oposición, en muchos casos a esos afanes populares, que tanto tienen de inconscientes o impremeditados la mayoría de las veces. «Quien bien te quiere te hará llorar» dice el adagio, que no sólo está redactado para los niños. La salud de los pueblos exige a menudo estas contrarias dadas, que a la larga acabarán por ser agradecidas y aplaudidas ante la justicia de su finalidad.

ACOTACIONES

El Gobernador de Valencia tiene procedimientos eficaces para cortar de raíz toda alarma y todo síntoma de malestar. No puede negarse que es un hombre energético, de los que contribuyen eficazmente en la consolidación de la República y acreedor seguramente a una alta recompensa.

Venían circulando por la capital del Turia persistentes rumores de proyectados atropellos a los conventos e Iglesias, y las Comunidades religiosas vivían en constante alarma. El férreo gobernador se propuso acabar con esta situación y... ¿que dirán ustedes que hizo? Creerán tal vez que buscó a los que propalaban los rumores y les castigó... ¡Ah! no; esto hubiera sido un procedimiento largo, vulgar y... poco conforme con el espíritu del proyecto constitucional. El gobernador tenía otra medida más eficaz: la de amenazar a las Comunidades religiosas con imponerles fuertes multas si volvían a prestar crédito a tales rumores.

Y ahora todos son felices. Sobre todo las comunidades religiosas que aunque las queman los conventos no les importa, porque a lo mejor les sale más barato...

¿Por qué no probrará el Sr. Ma

ció a emplear este procedimiento con los patronos barceloneses?

El sábado con motivo de la suspensión del mítin católico proyectado en el Teatro Beatriz, un grupo de animados jóvenes se brindó a repartir números de «El Siglo Futuro» a las puertas del citado teatro. Los números eran arrebatados de las manos de los improvisados vendedores.

A estos se les ocurrió continuar su propaganda por el centro de Madrid y se dirigieron a la Puerta del Sol, voceando con entusiasmo el referido periódico.

Ante el arrojé de los simpáticos muchachos se fueron formando tras ellos grupos de curiosos que engrosaron considerablemente transformándose de la primera admiración en agresividad violenta. Centenares de pollos peras y gallos manzanas a las voces de ¡abajo los cavernícolas! se prepararon a poner en fuga a la docena escasa de jóvenes que gritaban a todo pulmón: ¡«El Siglo Futuro», diario católico!

A esto un caballero con voz entonó: «Andad con ellos, que no so más que seis», dijo, y a su alrededor se vieron crecer los hongos. A la voz del caballero en cuestión siguió otra de un segundo se-

TEMAS DEL DIA

Frases

El discurso que el Sr. Maura pronunció en Burgos el pasado domingo fué en realidad un tanto desconcertante pues, como dice «A B C», en el tal discurso hizo «un llamamiento apremiante a las derechas, pero acompañado de reproches y amenazas, y precedido de una gestión que no le recomendaba a la confianza de esos elementos, con los que ha desplegado injusto rigor en la preparación electoral mediante el desmoche de Ayuntamientos, y después en el veto a no pocas propagandas, y sobre todo en el trato violentísimo y sin precedentes a la Prensa conservadora y católica. El Sr. Maura quiere que las derechas, que ni en el mismo Parlamento ven respetada su libertad, acudan heroicamente a consolidar la República, en la que han encontrado—el ministro lo reconoce—la intranquilidad de los espíritus y el sobresalto de los intereses.»

Pero lo que por ahora nos parece más oportuno recoger son esas aspiraciones derechistas salidas de labios del ministro de Gobernación y nada mejor para ello que transcribir de «La Nación» las siguientes frases del discurso, tomadas al oído por uno de sus redactores:

Hay intranquilidad en los espíritus, porque los hombres de la izquierda hablaron a la masa neutra de una República conservadora, y luego se lanzaron a una propaganda demagógica con los extremismos más audaces.

Quisiera que se borrasen del léxico de la República las palabras odio, persecución y anatema contra todos los que no piensen exactamente como nosotros, siempre que no laboren contra la República.

El Gobierno que nos suceda no puede ser del partido tal o del cual. Una vez votada la ley fundamental del Estado, la República es de todos los españoles, y la gobernarán los mejores elegidos por el pueblo.

Que salgan las derechas a la vida política, porque estamos en un momento en que hay que elegir entre ser combatiente y víctima.

Es hora de actuar y no de dormirse.

España tiene un noble sentido conservador. España quiere modernizarse; pero poco a poco, con calma...

Ahora se presentan programas radicales, de ocasión, por partidos que por muy respetables que sean han nacido anteayer.

Yo soy muy republicano, muy liberal; pero muy de derechas.

¡Qué es eso de atropellar a las

fiar, el que dirigí dose al primero preguntó:

—¿Qué dice usted?

—¿Yo—contestó el interpelado— Digo que la libertad es para todos, y que los católicos tienen derecho a ser respetados en sus propagandas. Y añado que yo soy católico.

—¡Ah!—respondió el segundo señor—yo también lo soy.

La policía se encargó de interrumpir el diálogo y disolver los grupos.

Y los jóvenes regresaron a la redacción de «El Siglo» sin más incidentes

Información general

Las Responsabilidades

MADRID.—Los generales que formaron el Directorio militar han nombrado defensor al Sr. Gil Robles.

Aparte de ellos han nombrado defensores: el general Cavalcanti, a D. Eduardo Benta; el Sr. García de los Reyes, a D. Antonio Rózpide, y D. Federico Berenguer, a don Juan Martínez de la Vega.

El notario Sr. Valiente estuvo ayer mañana en Prisiones Militares. Autorizó el otorgamiento de un poder para que el procurador nombrado pueda interponer recurso ante las cortes contra el auto de procesamiento de los generales del Directorio militar.

Todos los generales de dicho directorio firmaron el documento.

En la mañana de ayer se personaron en Prisiones militares el presidente de la Subcomisión de Jaca, Sr. Serrano Batanero, y los vocales de la misma, señores Rodríguez Piñero y Martínez López, para tomar declaración a D. Dámaso Berenguer, que era presidente del Consejo y ministro de la Guerra cuando ocurrieron los sucesos de Jaca y sus derivaciones.

La diligencia duró cerca de dos horas, y en ese tiempo el ex presidente del Consejo debió de ser interrogado con gran amplitud y sin omitir detalle alguno, acerca de cuanto él supie a de los antecedentes de la sublevación militar de Jaca y de la actuación de los Tribunales militares que incoaron los juicios sumarísimos de Jaca y ordinario de Huesca.

Los comisionados trataron al general Berenguer con absoluta corrección, y el ex presidente del Consejo se mostraba agradecido a estas deferencias.

Según las impresiones, el sentido

órdenes religiosos y llegar a la confiscación de sus bienes!

No podemos dejar que la Constitución sea la casa del partido más avanzado en España; por que ello sería tanto como dejar abierto el período constitucional.

El gran error en la nueva constitución consiste en haber infiltrado en ella toda la doctrina de las izquierdas.

Si se aprobara íntegra esta Constitución, yo, al abandonar el banco azul, saldría a la calle a pedir la reforma constitucional.

Se les puede conceder todas las aspiraciones que no toquen en nada la integridad de la soberanía nacional, pues de lo contrario España se pondrá en pie para impedirlo.

¡Tal como está redactado el Estatuto catalán, en él está el germen de la disgregación de la Patria!

Yo no puedo colaborar con ningún Gobierno que venga después de nosotros, porque soy de derechas, represento a las derechas y las derechas fueron derrotadas en las urnas. Hasta que estos elementos se despierten yo no podré gobernar.

Nos agradan desde luego muchas de las manifestaciones del señor Maura, sobre todo lo de que «España tiene un noble sentido conservador».

¿Se irán convenciendo de esto poco a poco los que quieren la revolución fulminante y a rajatabla?

de la declaración del general Berenguer ante los comisionados se condensa en estos extremos: Debí de afirmar el general, de un modo rotundo, preciso y categórico que ni él ni ningún miembro del Gobierno, ni mucho menos el Consejo de ministros reunido, intervinieron en la preparación, desarrollo y fin del Consejo

Una manifestación comunista en Sevilla

SEVILLA.—Un grupo de unos doscientos comunistas organizó ayer una manifestación, llegando hasta Alameda de Hércules.

En la calle de San Fernando salió la fuerza pública al paso de los manifestantes, disolviéndoles. Al huir, los revoltosos hicieron tres disparos sin consecuencias.

A las tres de la madrugada hizo explosión un petardo en una ventana del taller de carpintería de Francisco López, patrono al que la Confederación Nacional del Trabajo tiene boicoteado desde el mes de Abril.

El petardo, al estallar, causó destrozos en el despacho y la ventana. La Policía recogió dos tubos de hierro de regulares dimensiones.

Alborotos comunistas en Asturias

OVIEDO.—En Mieres se trató de organizar ayer una manifestación comunista, que fué disuelta por la Benemérita en la calle de Jerónimo Ibrán.

Mas tarde, al volver de un entierro, los comunistas recorrieron en grupos algunas calles, dando gritos subversivos.

Cuando se acercó la fuerza pública fué recibida con disparos de pistola.

La Benemérita hizo uso de las armas, hiriendo a dos paisanos.

Se practicaron diez y nueve detenciones, entre ellas una mujer, a la que se la ocupó un revólver.

En la capital, los elementos comunistas trataron de manifestarse en el campo de San Francisco, siendo disueltos por los guardias de Seguridad.

Una manifestación comunista

CORUÑA.—Ayer se organizó una manifestación comunista que fue disuelta por la Guardia de Seguridad.

Un manifestante resultó herido en la cabeza por sablazo.

Un gran mítin católico

AZPEITIA.—Con enorme entusiasmo y concurrencia se ha celebrado ayer el anunciado mítin organizado por las distintas ramas del tradicionalismo guipuzcoano. Asistieron más de veinte mil personas.

Desde las primeras horas de la mañana la industriosa villa presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, acudiendo muchísimos forasteros de toda la región.

A las diez de la mañana la circulación se hizo muy difícil. Hubo primeramente una misa de campaña y luego partidos en el frontón, tomando parte los más afamados «pelotaris». En la plaza organizaronse bailes vascos. Después tuvo lugar el banquete de las representaciones de los partidos.

A las cuatro de la tarde comenzó el mítin. En vascuence hablaron los señores Cuende y Pagoaga, que fueron muy apaudidos.

Usaron después de la palabra los señores Telaría, Bilbao (don Esteban) y Senante Don Juez Olazábal resumió los discursos. Todos los oradores fueron aclamados reinando en el acto enorme entusiasmo.

La despedida a los oradores fué también muy entusiasta dándose vivas a la España católica, a Vasconia y al Cardenal Segura.

Una pastoral del Cardenal Segura

El «Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Toledo» ha publicado una interesante carta pastoral, que el Cardenal Segura ha dirigido al Arzobispado primado. La pastoral se encabeza en esta forma:

«El Cardenal Arzobispo de Toledo, al excelentísimo Cabildo primado, muy ilustres capillas de Reyes y Mozárabes, beneficiados de la Santa Iglesia primada, clero parroquial, capellanes, religiosos y sacerdotes todos del Arzobispado»

Continúa después diciendo la necesidad de que los miembros de la Santa Iglesia se comuniquen de continuo en estos momentos en que su historia los airaviesa delicados y difíciles, expresados en este brillante párrafo:

«Cuando en días de triste recordación se desencadenaron contra la Iglesia en España todas las furias del averno, y las olas del océano y una tempestad de bajas pasiones se precipitaron sobre todo lo más santo, en torno a esta Sede que por la gracia de Dios y la benignidad de la Silla apostólica ocupamos, a pesar de nuestra pequeñez levantásteis un muro infranqueable para proteger nuestra persona y nuestro cargo. Ese muro que no han podido destruir ni las acometidas francas ni las amenazas insidiosas. lo formaron la fidelidad, la adhesión, la identificación de todo el clero diocesano con su prelado»

Elogia después el comportamiento y ofrecimientos del Arzobispado primado con la personal del Cardenal exiliado, encomiando el apoloógico valor que encierra tal acto de generosidad en favor de la unidad de la sagrada jerarquía, y el ejemplo que aquella ofreció a los fieles en «estos tiempos de cobardía y egoísmo». Recuerda que los deberes sagrados han de ser cumplidos por encima de todo como ministerio de Jesucristo que son, invitando al sacrificio que mejor santificase a los demás, y a trabajar sin descanso para que el reino de Dios sea eterno en las almas.

El ilustre Cardenal Segura, Arzobispo de Toledo, firma esta carta pastoral en Santa María de Belloc (Francia), a 25 de agosto de 1931»

Telegramas de protesta al Gobierno

Desde el pueblo de Villalba de Adaja se ha cursado el siguiente despacho:

«Todos vecinos Villalba de Adaja pedimos V. E. no se legisle en Constitución contra Iglesia, se estipulen por medio Concordato relaciones Iglesia y Estado, sean respetadas Ordenes religiosas, enseñanza y matrimonio católicos. Elías Sánchez Cueto, abogado; Salustiano Arévalo, alcalde; Bernardo Coca, Wenceslao Alonso, propietarios.»

La Asociación de Padres de Familia de Avila remitió el siguiente telegrama al presidente del Gobierno:

«Federación Asociaciones padres familia provincia y diócesis Avila, representado más de tres mil socios, encarecidamente suplica Gobierno República salvaguardarse Constitución por medio concordato inviolables derechos Iglesia señaladamente Ordenes Religiosas, matrimonio y enseñanzas católicos.—De Diego, presidente.»

ANTE LA REFORMA AGRARIA

Sección religiosa

El hambre en Rusia

DEPORTES

El ejemplo europeo

Por Rafael de Roda.

Quince Estados de Europa acometieron la reforma agraria en sus respectivos territorios nacionales, bajo la presión de las graves circunstancias de la post-guerra.

Ha sido esta estudiada y divulgada por muchos autores; pero acaso el testimonio más autorizado por lo documentado de su estudio y por su misma posición doctrinal, sea el del socialista Wantners.

Pues bien, en el concienzudo análisis que hace este autor de los resultados de la política agraria europea en aquellos países en que se aplicaron medidas radicales, destaca estas cuatro consecuencias interesantísimas.

En primer lugar, los Estados que implantaron la reforma de una manera impremeditada y violenta, en la fiebre del período revolucionario tuvieron bien pronto que hacer marcha atrás, adoptando una política moderadora que se tradujo en una serie de disposiciones encaminadas a dar eficacia y viabilidad a las concepciones teóricas de los reformadores de la primera hora.

La segunda consecuencia que Wantners deduce de esa política es la baja de la producción, con el quebranto y la perturbación consiguientes de los economías nacionales. En algunas partes la disminución de la producción agrícola llegó al 30 por 100.

En tercer lugar, se hizo patente el fracaso económico de las amputaciones impuestas en las grandes propiedades cultivadas por sus dueños. Estas grandes explotaciones, de las cuales han salido todos los progresos de la agricultura y de la ganadería, constituyen unidades complejas, verdaderos organismos vivos que no pueden escindirse intempestivamente, sin causar lesión profunda en los centros vitales de la producción nacional.

Es preciso, pues, hacerla siguiendo normas muy bien estudiadas que aseguren el éxito; y afortunadamente esas normas se han dado ya en España. No las han dado ya comisión que ha preparado la ponencia del proyecto de reforma que ha estudiado el Gobierno; las ha trazado, magistralmente, el autor de un libro, de escaso volumen pero de selecto contenido. El libro se intitula *Despoblación y Colonización* y el autor es nuestro gran sociólogo D. Severino Aznar.

Calcúlese lo que podría resultar

SANTORAL

Día 9, Miércoles.—Santos Pedro Claver S. J.; Sergio p.; Querón, ab., Doroteo, Gorgoni, Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Estratón, Rufino, Rufiano, mártires.

La misa y oficio divino son de San Gorgonio, con rito simple y color morado.

CULTOS

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María. La Comunidad de Siervas de María en unión de varios devotos de la Virgen, Salud de los enfermos, dedican a su excelsa Patrona solemnemente una novena que continúa con los siguientes actos:

Por la mañana, a las siete y media y media, misas rezadas. En la de las siete y media se hará el ejercicio de la Novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio de la Novena, plática a cargo de D. Jesús Martín, ecónomo de San Pedro y solemnidad reservada.

Novena de la Soledad

San Vicente.—Continúa la tradición al Novena con misa a las ocho y ejercicio al anochecer. Predica el M. I. Sr. don Justo Sánchez, penitenciario de la Santa Iglesia Catedral.

Novenario de Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Continúa la novena Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde a las seis los cultos propios del día a intención de doña Concepción de Roda.

Advertisement for 'Fijador de Oloras' hair product, featuring a portrait of a man and text: 'SUJETA DA BRILLO AL PELO EVITA SU CAIDA'.

Cine

Esta noche, a las siete y media, se proyectará en este salón la bonita película *«El jinete huracán»* y a las diez, la preciosa cinta titulada *«Fauso»*.

de la aplicación de una reforma en el régimen jurídico de la tierra que permitiese favorecer el proselitismo político, creando nuevas explotaciones agrícolas, no para los más competentes, para los más capaces sino para complacer a los más adictos.

Los efectos señalados por Wantners son tan aleccionadores, que bien vale la pena de ser tenidos en cuenta al interarse la reforma agraria en España. Soy de los que creen que ésta es necesaria, urgente, inevitable; pero también de los que piensan que sería perturbadora, si llegara a implantarse sin las indispensables garantías racionales de eficacia y de acierto.

Reformar la estructura de la propiedad territorial es preparar una reorganización fundamental de la sociedad; la operación es tan delicada, tan decisiva, que en ella se arriesgan todos los intereses básicos de la nación.

Es preciso, pues, hacerla siguiendo normas muy bien estudiadas que aseguren el éxito; y afortunadamente esas normas se han dado ya en España. No las han dado ya comisión que ha preparado la ponencia del proyecto de reforma que ha estudiado el Gobierno; las ha trazado, magistralmente, el autor de un libro, de escaso volumen pero de selecto contenido. El libro se intitula *Despoblación y Colonización* y el autor es nuestro gran sociólogo D. Severino Aznar.

Calcúlese lo que podría resultar

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto) lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles.

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

PRIMEROS FRUTOS DEL COMUNISMO.—LA MANCHA PERPETUA DE UN SOCIALISMO LLEVADO A LA PRACTICA.—FOTOGRAFIAS DIRECTAS DE ALGUNAS ESCENAS DE CANIBALISMO

(Fragmento de una conferencia leída en Roma por el Director del Instituto Oriental)

Increíbles podrán parecer las escenas que en estas páginas se pintan; pero ahí están para comprobarlas a guisa de las fotografías tomadas de la tremenda realidad. Acaso en una segunda edición podamos reproducir otras muchas.

La conferencia, después de darse en Roma, se repitió en París y en varias otras ciudades de Francia, Bélgica, Checoslovaquia...

¿Quién desencadenó sobre el pueblo ruso horrores tan espantosos?

¡El Comunismo! ¡El Comunismo que algunos insensatos quieren implantar en España!

Conservamos a este documento

lera, vagan desesperadas sobre una tierra exhausta.

Confluyen a los centros más populosos, donde asperan encontrar sustento, y la fuerza armada las dispersa. Desde las márgenes del Volga, millones de seres humanos, abandonados a la muerte más cruel, piden socorro a la humanidad.

En efecto, el hambre se ensañaba en todo el centro de Rusia, sobre todo en el territorio del Bajo-Volga, en las regiones de Odessa, Karkov, Saratov, Samara, Simbirsk, en Crimea y hasta en el Cáucaso, donde segaba innumerables vidas. Pero en general ocupaba toda la extensión de Rusia, sin perdonar a Moscú y a Petrogrado.

Los hambrientos se arremolinan



GRABADO 1.—PUESTOS DE CARNE HUMANA

la forma de conferencia que le dió su autor para no quitarle el sabor original.

Decía, pues, el insigne Director del Instituto Oriental de Roma ante un auditorio el más ilustre del mundo:

Permitidme que comience con disculpas, harto justificadas por cierto.

Tengo que presentaros hoy espectáculos de tristeza y de horror.

En efecto: ¿no es verdad que hace falta dar alguna idea de lo que fué el hambre en Rusia? ¿de lo que hoy mismo vuelve a ser, Dios mío? Forzosamente quedará esta reseña muy por bajo de la realidad; pero será lo bastante espantosa para atormentar vuestra benevolencia con las impresiones más dolorosas.

Perdonádmelo de antemano.

Las proyecciones se dejaron, en su mayor parte a fotografías tomadas por los miembros de la Comisión Pontificia de socorro para los niños de Rusia. Con todo, en la primera parte (1), hay clichés de los que S. S. Benedicto XV quiso ver con sus ojos, para formarse un juicio personal sobre el hambre de Rusia; ellos le decidieron a emprender una gran organización de socorros en favor del pueblo ruso. Muchos, pues, proceden de otras Comisiones de alivio y en particular de la Unión Internacional de socorros en favor de los niños a la que la Santa Sede hizo llegar sumas considerables en favor de los niños rusos.

Durante este primer período del hambre aún se permitía fotografiar a las desgraciadas víctimas, algo después la censura política vigiló de cerca fotógrafos, aparatos y clichés.

Inmensa catástrofe

Todos recordáis la carta dirigida el 5 de agosto de 1921 por el Papa Benedicto XV, de santa memoria, a Su Eminencia el Cardenal Gasparri: «Nos encontramos en presencia de una de las más espantosas catástrofes que haya conocido la Historia. Número incalculable de criaturas humanas, heridas del hambre, presa del titus y del có-

ban en los centros principales. La Comisión Pontificia estableció más tarde sus principales focos de irra-



GRABADO 2.—PUESTOS DE CARNE DE NIÑO

diación en las poblaciones subyugadas en el mapa: Eupatoria para Crimea, Krasnodar (antes Jekaterinodar), Rostov sobre el Don, Moscú; luego, superando enormes dificultades, Orenburg, situada a 1 590

caminos. Desaltecidos, caían los fugitivos o se tendían deliberadamente en espera de la muerte, asociando en su alma esclava la conformidad con la desesperación.

(Continuará.)

Avila Deportiva 1 Ulia 3

El domingo día 6 a las 5 de la tarde, tuvo lugar en el campo del Avila F. C. un partido entre los equipos del Avila Deportiva y el Ulia F. C.

Empezó el partido con un ligero dominio de los Ulianos que pronto se notó la superioridad de éstos sobre los Deportivos, pues a los tres minutos y a consecuencia de un corne sacado por Jorge y rematado

kilómetros de Moscú, más que la distancia de París a Roma (1.440 kilómetros).

Esta sola cifra basta para recordarnos la inmensidad de las tierras rusas, y para hacernos barruntar la dificultad de los transportes.

El espectro del hambre

Un territorio que equivale el solo a todo el resto de Europa (ocupado todo entero por el espectro del hambre) No es ésta una figura retórica. Literalmente, millones de espectros hambrientos se movían en todo el territorio ruso, millones de cadáveres o moribundos.

En el Sur cuarenta millones de habitantes estaban amenazados de muerte; según confesión de las estadísticas oficiales, ha perecido una cuarta parte. Otra se le hubiera añadido, a no ser por el auxilio de la Comisión de socorros.

Huyendo de la muerte y hambrientos de víveres, las muchedumbres abandonaban los pueblos, infestados por la multitud de muertos que quedaban sin sepultura. A su vez, estas caravanas de nómadas sembraban de muertos todos los

por Galve ocasiona el primer tanto para los Ulianos.

Puesto de nuevo el balón en juego los Deportivos reaccionan y se hacen con el balón pero la línea media del Ulia corria todos los avances, se hace Galve con él y lo pasa a Guadaño y éste a Libeda que lanza un chut que roza el palo. El segundo gol del Ulia fué debido a un nuevo corne que sacado por Moreno es rematado magníficamente por Galve.

Los del Deportivo con este nuevo gol se desconciertan y solo se ven trabajando Román, los defensas y Chamorro, a los diez minutos se tira un penalty contra el Deportivo que se encarga de tirarle Galve y lo saca fuera. Hay bonitas combinaciones entre José, Jorge y Juan que dan por resultado dos chut que Chamorro para bien. Antes de terminar el primer tiempo se firan dos penaltis más, el primero a favor del Ulia que es lanzado fuera y el segundo en contra del Ulia que lanzado por Braulio les da el tanto del honor. Con dos a dos termina el primer tiempo. En el segundo los dueños del campo son los Ulianos que no hacen más que combinarse y asegurarse en los pases, pues este partido más que victoria les ha servido de entrenamiento. A los veinte minutos de este tiempo se marca el tercer goal para los Ulianos hecho nuevamente por Galve.

De los Deportivos lo mejor Chamorro la defensa y Román y los más flojos Braulio Sereno y Berrojalvi, los demás regular.

Los Ulianos. El portero casi no tocó el balón, excepto en dos o tres salidas valiente, la defensa Emilio Manolo actuó con seguridad y valentía, la media bien y la delantera segura en los remates, los mejores Juan, Galve y Guadaño.

El árbitro imparcial.

Un aficionado F. K.

DE TURISMO

Movimiento de viajeros con fines de turismo en esta capital durante el mes de agosto de 1931.

Franceses, 21; norteamericanos, 19; alemanes, 11; ingleses, 10; ulianos, 5; mejicanos, 4; belgas, 3; suizos, 3; Canadienses, 2. Total 78.

Españoles, 175. Sin pernoctar en Avila, 412.

Informaciones: Efectuadas por el intérprete y guías de población 342. En la Oficina de Información: Verbales, 251; escritas, 3.

Avila 7 de septiembre de 1931.

Plaza de Toros de Salamanca

Cuatro grandes Corridas de Toros en los días 12, 13, 14 y 21 de septiembre de 1931

ORDEN DE LAS CORRIDAS

Día 12, Sábado Seis Toros de la renombrada ganadería de doña Carmen de Federico, antes Murube, con divisa negra y encarnada, para los valientes y aplaudidos

MATADORES Vicente Barrera Manolo Bienvenida, José Amorós

Día 13, Domingo Ocho Toros de la ganadería de doña Juana Sánchez Blanco, antes de Tres Palacios, de Salamanca, con divisa azul, para los valientes y afamados

MATADORES VILLALTA, CAGANCHO, Vicente Barrera y Bienvenida

Día 14, Lunes Seis Toros de la acreditada ganadería de D. Arturo S. Cobaleda, antes de Villar, de Salamanca, con divisa roja y morada, para los afamados

MATADORES MARCIAL LALANDA LUIS FUENTES BEJARANO Y CAGANCHO

Día 21, Lunes Seis Toros de la acreditada ganadería de Moreno Arcañuy, antes de Saltillo, de Sevilla, con divisa celeste y blanca, para los aplaudidos y arrojados

MATADORES Nicanor Villalta, Fuentes Bejarano y José Amorós

Día 15.--Deserjante de la corrida de Saltillo que se lidiará el día 21. Lidia y muerte de dos becerros de Nemesio Villarreal, de Salamanca, por los jóvenes novilleros Cerrajas y Ponceito. Presentación de la auténtica Banda cómic-musical-taurina E. Empstre

Las corridas empezarán: los días 12 y 14 a las CUATRO de la tarde, y los días 13 y 21, a las TRES y MEDIA. Las puertas de la Plaza se abrirán DOS HORAS antes de empezar las corridas. Las Compañías de Ferrocarriles afluente a esta ciudad establecerán trenes de ida y vuelta, en los días de corrida, a precios reducidos

(1) En la que aquí se reproduce.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao el 18 de septiembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Aimerla el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de septiembre, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Crotón. Próxima salida el 25 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel... Capilla Orquesta, etc.

Las comedidas y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 2, Barcelona

Bachillerato ACADEMIA CENTRAL 22, Luna, 22 MADRID

Preparación de Bachillerato por profesores auxiliares y ayudantes de los Institutos. Planes especiales para Bachillerato abreviado.

Primeros cursos de Medicina y Farmacia. Laboratorios.



Marca registrada

URISTAN

Jabón contra manchas de toda clase, para cocina, cristales, pisos, ropa y tocador, pastilla 50 céntimos.

Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar y permanece más. Bote de 250 gramos, 1,75 pesetas.

Limpia metales nueva composición, lo más económico, bote a 50 céntimos.

Pídase también:

Crema para muebles finos Auto-Lustre Limpia-Pulidor, etc.

URISTAN

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

Benón Martín

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reasuradas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1844

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope de Vega, 22

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

PARA 1931



«BAILLIE» LOS MEJORES

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

BALNEARIO DE LEBESMA (SALAMANCA)

Gran Hotel. Completamente reformado

Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre Informes: Dirigirse al administrador del Balneario

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 160 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y de autoras eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 139. MADRID

D.

de profesión domicilio

en provincia de

..... calle.....

..... número para recibir

por 216 pesetas, pagaderas en

18 plazos mensuales de 12 pesetas

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pajo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble tarza», por G. de Wally. Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Temos en 2.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA», ANTONIO MAURA. 12. MADRID. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

El día en Avila

DE LA PROVINCIA

En Sotillo de la Agradra

Ecos de sociedad

Información de última hora

Los Festejos

Con gran animación van transcurriendo los festejos de feria de esta capital. Anoche tuvo lugar la primera sesión de cine sonoro en el mercado Grande, a la que asistió numeroso público.

Programa para mañana

A las ocho de la noche, Fuegos artificiales, de gran vistosidad, colocándose a ser posible en el torreón del Alcázar, y en los intermedios concierto.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Argimiro Jiménez de heridas en la región frontal, producidas al caerse de la escalera de su domicilio.

Con objeto de practicar diligencias con relación a la muerte violenta del guarda Patricio Herráez, hoy han salido para Altamiro el teniente fiscal Sr. Leyva, el juez Sr. Gutiérrez y el oficial del Juzgado Sr. García.

TALLER DE MARMOLES de ANDRES GARCIA

Vallespín. 18.—Frente al Instituto.

Por indocumentados han sido detenidos José Prieto, Antonio Díaz, Aquilino Sacaba y Francisco Mingo, los cuales han ingresado en la cárcel a disposición del señor gobernador.

SE VENDE un solar en Lope Núñez núm. 2, mil doscientos metros cuadrados de longitud. Razón en el mismo.

La Peña

El sábado último tuvo lugar en el parque de recreos de esta Sociedad una animada verbena, primera fiesta dada a los socios por su nueva Junta directiva.

Estaba el local profusamente adornado con cadeneta y artísticos farolillos a la veneciana. En un rincón el clásico puesto de churros exhalaba ese castizo olor del que muchas veces se dijo no se sabe si es a churros o a verbena. En el escenario dos orquestas alternándose: «Los Canarios», escogido y bien acoplado conjunto que interpreta a maravilla toda la extensa colección de tangos argentinos, y la «Orquesta fina Avila» que sigue gustando del más merecido favor del público. Una y otra recibieron grandes aplausos y hubieron de repetir varias piezas ante la insistencia de los incansables bailarines.

La concurrencia fué grandísima y muy numerosa así mismo el número de vistosos mantones de Manila. Para qué decir que las caras bonitas abundaron tanto como de costumbre.

En resumen, la verbena fué un éxito rotundo (el primero de una larga serie, sin duda) para la nueva Junta de La Peña, a pesar de que el frío reinante no era el más a propósito para una fiesta al aire libre. Algunas caras del sexo feo daban lástima; las de ellas no, pues ya sabemos no son sensibles a las bajas temperaturas. ¡Dichosas mujeres!

Solemne novena a la Virgen de las Angustias en Arévalo

Como años anteriores la Congregación establecida en la parroquia de Santo Domingo de la ciudad de Arévalo, dedicará un solemne novenario a su Patrona la Virgen de las Angustias, el cual dará principio el próximo día 10 con el siguiente orden de cultos.

El día 10 a las seis de la tarde se trasladará la venerada Imagen desde el Convento del Real a la parroquia citada de Santo Domingo; a las 7 y media dará principio la novena, que tendrá lugar a la misma hora en los días restantes, con exposición mayor de S. D. M.; a continuación se rezará el Santo Rosario; después se dirá la Novena y plática, terminando con cánticos por un coro de niñas a las que acompañará el pueblo. De los sermones están encargados:

Lic. D. Valentin Cid, Ecónomo de la parroquia; D. Frutos Yurrita, Capellán de Hijas de Jesús; Dr. don Basile Mayorga, coadjutor de Santo Domingo; Dr. D. Félix Bellido, coadjutor de San Juan Bautista.

Todos los días desde el 11, a las ocho se dirá Misa rezada en el altar de la Virgen de las Angustias, en la que se distribuirá la Sta. Comunión; a las 9 tendrá lugar la solemne con asistencia, aplicada por la persona o familia que costea los cultos.

El día 19 a las cinco de la tarde se cantarán solemnes Visperas: a las 7 y media y después del Rosario habrá salve, también cantada, y sermón, disparándose a la salida cohetes luminosos.

Día 20 Fiesta principal de nuestra Patrona: a las 8 de la mañana será la Comunión general, con acompañamiento de órgano; a las 10 Misa solemne con sermón a cargo del muy ilustre Sr. D. Eduardo Martínez Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Avila.

A las cinco de la tarde se cantarán Completas, saliendo inmediatamente la Procesión con la Banda Municipal que recorrerá la calle de Zapateros, Plaza del Salvador, calle del Capitán Luis Vara, de Caldereros y Plazas de la Constitución y de la Libertad.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos

A la memoria del M. I. Sr. don Félix Hernández, chantre que fué de la Catedral de Avila, su sobrino D. Francisco, cura párroco del Arenal, una fanega de garbanzos.

El señor vizconde de Altamira del Pinar, 36 lotíolas para los pobres.

La Brigada sanitaria ha salido hoy para Cabezas del Villar con el fin de trasladar un enfermo al Hospital

Baños contra el REUMATISMO Fábrica de productos resinosos Navalunga (Avila)

Advertisement for 'Estómago e Intestinos' medicine, featuring a bottle image and text describing its benefits for various ailments.

Se hunde la Plaza de Toros construída con caros y resulta un muerto y más de veinte heridos

Esta mañana llegaron noticias a esta capital de que en Sotillo de la Agradra había ocurrido un accidente desgraciado durante la corrida de ayer, en el que había resultado un muerto y más de veinte heridos. Como las noticias que se tenían aun cuando confirmadas por los centros oficiales eran muy confusas, optamos por ponernos al habla con la citada localidad, desde donde nos transmitieron a media mañana de hoy, lo ocurrido.

EL PUBLICO A LA PLAZA

Antes de las cuatro y media comenzó a llegar a la Plaza de Toros de Sotillo de la Agradra, el público que como casi todo el de los pueblos en días de fiesta estaba deseoso de presenciar el festejo taurino. Las calles afluyentes a la Plaza construída de madera, eran verdaderos hervideros humanos.

COMO ESTABA CONSTRUIDA LA PLAZA

Según se nos dice la Plaza estaba construída con maderas, dejando sitio debajo de los tendidos para que presenciara el festejo el público que no podía satisfacer el interés de la localidad, ya que la corrida la daba el Ayuntamiento, y por lo tanto había de ser semi gratuita.

LOS TENDIDOS LLENOS COMIENZAN A CELEBRAR

Durante largo rato estuvieron ascendiendo a los tendidos gran número de personas no solo del pueblo sino de todos los comarcanos. A poco de comenzar la corrida se sintió un crujido sordo en uno de los tendidos, cosa a que los espectadores no dieron importancia, por estar mas atentos a lo que pasaba en el ruedo.

SE HUNDE UNO DE LOS TENDIDOS CON ENORME ESTRÉPITO. MOMENTOS DE CONFUSION. CUENDE EL PANICO

Durante la lidia del segundo toro se hundió con gran estrépito, sin duda por el exceso de personas que en él se habían acomodado, el tendido que había cedido poco antes, cogiendo debajo de los taboques a numerosas personas que presenciaban el espectáculo desde el sitio que hemos indicado anteriormente como destinado a localidades gratuitas. El pánico que se produjo entre todos fué enorme, procurando inmediatamente cerrar el bicho en un lugar próximo, para proceder con toda premura al auxilio de los heridos.

Los hombres de la localidad comenzaron con actividad digna de toda loa a separar maderos, y transportar los heridos a casa del médico de la localidad, donde fueron atendidos con toda diligencia, siendo trasladados después a sus domicilios. Los heridos suman mas de veinte, algunos de ellos graves; aun cuando hemos procurado averiguar los nombres de los lesionados para ofrecérselos a nuestros lectores, no nos ha sido posible, así como tampoco el del fallecido esta mañana, por no constar en los despachos que del citado pueblo se han recibido.

En la localidad reina tranquilidad absoluta, si bien se comenta muy vivamente el suceso de ayer. El juzgado ha instruído las diligencias propias del caso.

Bodas

A las diez de la mañana del día de hoy se ha efectuado con toda solemnidad en la parroquial iglesia de San Pedro el matrimonial enlace de la distinguida señorita Ana María Rodríguez Salas con el competente cojero de la Sucursal del Banco Hispano Americano de esta ciudad, D. Vicente Hernández Herrero.

A los acordes de una sentida marcha nupcial y ante numeroso público que se agolpaba a las puertas de la iglesia penetran los novios en el sagrado recinto del brazo de sus padrinos. La novia vestía elegante traje de raso blanco realizándose con sus galas nupciales sus naturales atractivos. El novio iba de etiqueta.

Eran portadoras de la cola de la desposada las monísimas niñas María del Carmen y María Blanca Ballvé, hijas del apoderado de esta Sucursal del Banco Hispano Americano D. Angel Ballvé, quienes caprichosa y ricamente ataviadas daban mayor atractivo al acto.

Bendijo la unión el canónigo de la S. I. Catedral, D. Teodoro García Robledo quien cantó las excelencias del matrimonio cristiano en una sentida alocución.

Actuaron como padrinos la distinguida señora doña Catalina García del Casillo y el ilustrado secretario del Juzgado de Instrucción de Santa Marta de Oritigueira, don Manuel Rodríguez Salas, hermano de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos el director de la Sucursal del Banco Hispano Americano de esta ciudad D. Alberto Polo, y el apoderado del mismo centro D. Angel Ballvé.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un «lunch» en casa de la novia.

Los recién casados, a quienes deseamos eterna luna de miel, han salido para diversas poblaciones.

También en la iglesia de Santa Teresa, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio, la simpática señorita Teresa Pérez, y el joven D. Narciso Sánchez. La iglesia se encontraba artísticamente adornada, penetrando los novios en el templo a los acordes de una marcha nupcial. Bendijo la unión el Arcediano de esta Catedral don Emilio Sánchez Martín, tío del novio, pronunciando aquel una sentida plática, y celebró la misa de velaciones, el virtuoso cura párroco de El Fresno D. Emilio Sánchez hermano del desposado.

Actuaron de padrinos D. Tomás Pérez Administrador de la Dehesa de Manzaneros, y doña Eusebia de Serrano. Durante la Misa la capilla de los Padres Carmelitas interpretó sentidos motetes. Después del acto los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido con el exquisito gusto que caracteriza al Hotel París.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo genero de venturas salió para Madrid, Barcelona y Valencia.

Mañana se cumple el cuarto aniversario de doña Francisca Hueso, viuda de Antero.

Relieramos a la familia de la finada nuestro sentimiento.

Se encuentra mejor la distinguida

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID 8, 4 30 tarde.—La cotización de la moneda extranjera en el día de hoy ha sido la siguiente: Libras esterlinas, 54'40 pesetas; francos, 45'90; dólares, 11'19.

Un consejo de ministros de escasa importancia. Al entrar

A las diez y media comenzaron a llegar los ministros al palacio de la Presidencia donde había de celebrarse el Consejo.

El Sr. Maura dijo a los periodistas que acababa de llegar a Madrid y que en la misma estación le había informado el Subsecretario de su departamento que no había ninguna novedad.

El Sr. Azaña manifestó igualmente que no había nada y que en su departamento no había quedado pendiente ni un papel.

El Sr. Prieto aseguró que él era el que menos cosas traía al Consejo.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

El conflicto obrero de Cadiz

Al llegar a la Presidencia el ministro de Marina un redactor de «Prensa Asociada» le preguntó si se había resuelto la huelga de la Constructora Naval de Cádiz, contestando el Sr. Casares Quiroga que efectivamente ya se había resuelto ese conflicto concediendo a los obreros un aumento en los jornales del 14 por 100, de los mismos término medio entre lo que ofrecían los patronos y pedían los operarios. También se les ha concedido subsidio a las familias numerosas. Ayer entraron ya nuevamente al trabajo.

A la salida.—Las sesiones del Congreso serán mas largas

A las dos de la tarde terminó el Congreso. Los informadores preguntaron al Sr. Maura si se había tratado de algún asunto interesante aparte de los consignados en la nota oficiosa contestando el ministro que no.

Primeras comuniones

En la iglesia de la Santa han recibido por primera vez la Sagrada Comunión a angelicales niñas Sonsoles y Celia de Miguel García, hijas de nuestro particular amigo don Amaro.

Les administró el Sagrado Sacramento el R. P. Abelardo, quien dirigió una sentida plática alusiva a tan solemne acto.

A las dichas niñas y a sus padres y familiares enviamos nuestra más cordial felicitación.

El «cas» del café es Doroteo, pues conoce de ellos su procedencia de origen, «Doroteo» tiene conocimiento de las sustancias fundamentales que constituyen el café y su transformación por efecto del calor y calorías precisas, según calidad, para su tueste.

Doroteo, único especializado de hace muchos años en el tueste diario, tuesta para cada paladar un gueto y para cada bolsillo una clase.

DOROTEO, Reyes Católicos 37.

Viajeros

Con objeto de asistir a la boda de su próximo pariente D. Narciso Sánchez Martín, se encuentra en Avila el ex senador D. Félix de Gregorio.

Ayer han salido para Niza nuestros buenos amigos D. Roman y D. Bernardino Gómez y señora, acompañados de su sobrina, la bella y simpática señorita Mary Fernández Jiménez.

También se le preguntó si había algo sobre el aumento de horas en las sesiones del Congreso a lo que dijo el Sr. Maura que efectivamente esa parece que va a ser la propuesta del Presidente de la Cámara pues por todos se reconoce que hay que intensificar la labor.

El ministro de Trabajo confirmó este propósito que pudiera modificarse en el sentido de celebrar dos sesiones diarias.

A las dos y cuarto abandonó la Presidencia el Sr. Alcalá Zamora que dijo que el ministro de Instrucción no había asistido al consejo por estar en Soria desde donde había enviado varios decretos de su departamento.

Se refirió el presidente a la cantidad que ha correspondido al Gobierno por el campeonato de fútbol y confirmó que esta cantidad que asciende a 9.021 pesetas será repartida entre las familias de los tres soldados que murieron en el combate de Cillas cuando la sublevación de diciembre; dichas familias radican en Castellón, Teruel y Guadalajara.

Respecto al aumento de tiempo en las sesiones parlamentarias dijo el Sr. Alcalá Zamora—hemos hablado en términos generales; yo me pondré al habla con el presidente de la Cámara y la proposición la apoyarán los ministros con sus respectivas fuerzas afines. Retiros voluntarios en el Ejército

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra concede la baja por petición de retiro voluntario, a partir de fin de Septiembre, en Infantería a dos tenientes coroneles, un comandante y 12 capitanes; y en Artillería a un teniente coronel, cuatro comandantes, 14 capitanes, 12 tenientes y 24 alfereses.

Una Asamblea

Esta mañana se celebró la apertura de la Asamblea del Colegio de doctores y licenciados en Letras y Ciencias, que celebró la sesión en el Instituto de San Isidro.

Asistieron un centenar de representantes de Madrid, Valladolid, Salamanca, Valencia, Zaragoza y otras poblaciones.

Se trató extensamente sobre la colegiación obligatoria y se acordó reunirse nuevamente esta tarde para continuar las deliberaciones.

Noticiario de Barcelona

BARCELONA.—El gobernador ha recibido a una comisión del Sindicato de la Alimentación para pedirle que autorice la reapertura del Sindicato a lo cual no ha podido acceder el Sr. Anguera de Solo por tratarse de un asunto que se halla «sub iudice».

—El gobernador ha conferenciado con el director de la cárcel acerca de los daños causados en el inmueble cuando se amotinaron los reclusos.

—El jefe superior de Policía ha desmentido que se dieran malos tratos a los detenidos en la calle Mercader con motivo de los últimos sucesos.

264 detenidos

—Con motivo de los desórdenes últimos han sido detenidos en Barcelona 170 individuos en diversos sitios y 90 en el Sindicato de la Construcción lo cual hace un total de 264.

De ellos han sido ya puestos en libertad 92 quedando 172 en la cárcel y probablemente se liberará a muchos otros después de estudiar sus antecedentes.

—Una comisión de mujeres ha visitado al Gobernador para pedirle la libertad de sus maridos.

—En la calle del Cid la fuerza pública intentó detener a un individuo apellidado Oñate el cual hizo resistencia lanzando contra los guardias desde una azotea tiestos y cascotes. Se estableció una verdadera batalla viéndose obligados los guardias a hacer uso de las armas de fuego hasta que consiguieron dominar al rebelde.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 8 de septiembre de 1931

Table with meteorological data for Avila on September 8, 1931, including barometer, thermometer, wind, and temperature readings.